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5_88_9D_E7_BA_A7_E4_c43_69081.htm 问题解答三 12．提问

：在“资金的循环和周转”中有“交纳税金”、在“资金的

退出”中有“上交各项税金”&#8218.这两者有什么区别？ 解

答：前者是计提税金，还在企业中循环和周转；后者是真正

上交，资金离开了本企业。 13．提问：应交城建税计算的依

据是增值税、消费税、营业税的借贷方金额之和，还是借贷

方金额之差？第178页上的答案，是借贷方金额之和，没有相

互抵消。 解答：应该互相抵消，城市维护建设税＝（238 140

102 60－10-17）×7％＝35.91（万元）。 14．提问：第106页

【例3-53】第3问没有答案。 解答：由于期满报废，其原折旧

已提取完结，此处不需再计算提取，故不做提取折旧的处理

。 15．提问：第5页【例1-8】中，为什么不选择B，“投入资

本”不是也属于所有者权益吗？ 解答：它不是在企业生产经

营过程中形成的，即不是经营所得。 16．提问：（1）第5页

【例1-7】中选项“A.应计利息”，是个会计科目吗？ 长期债

券投资里有应计利息，是三级科目。如果考试的时候，出现

这种题，如何区分是哪个应计利息呢？（2）第93页【例3-37

】答案里应该没有A吧。 解答：（1）应为“应付利息”。 

（2）没有A。 17．提问：第141页，倒数第8行的答案是“在

建工程分摊：200000×1.525%=3050(元)”，我认为应该

是234000×1.525%=3568.5，为什么我这样做不对? 解答：答案

没有错。你所说的234000中34000元为税款，不是材料成本。

18．提问：为什么“赊购材料”和“向银行借入短期借款”



能使企业资产和权益总额同时增加？ 解答：赊购材料借记“

原材料”，贷记“应付账款”，“原材料”为资产类科目，

“应付账款”为权益类科目（债权人权益）；向银行借入短

期借款借记“银行存款”，贷记“短期借款”，“银行存款

”是资产类科目，“短期借款”是权益类科目（债权人权益

）。 19．提问：第164页单选题第12题，我认为应选B。见教

材第239页，到期支付时“应付票据”科目的金额就是本息合

计数，即应支付的金额，为什么答案选A？ 解答：答案应为

“B” 20．提问：第179页计算分析题第2题的第7笔会计分录

的金额应该是0.47，而不是4.47。是不是印刷错误？ 解答：

第179页第13－15行应改为： ⑦借：应交税金应交增值税（转

出未交增值税） 0.47 贷：应交税金未交增值税 0.47 21．提问

：第170页计算分析题第3题第2小题，为什么答案中6月30日

要确认利息费用？ 解答：按规定企业至少中期、年终要计提

利息，编制中期和年度报告。 22．提问：第166页第7题D选

项的意思不太明白。 解答:收购未税矿产品代扣代交的资源税

应计入产品成本，类似收购农产品代扣代交的增值税。 23．

提问：涉及商业折扣及现金折扣时，是否考虑增值税的因素

？ 解答：涉及商业折扣时，按发票金额纳税。现金折扣不影

响增值税。 24．提问：第77页最下面，我认为2003年末应计

提的坏账准备=242000-150000-8000 10000=94000，因为2003年

年中也发生坏帐准备。所以不应该是92000。 解答：第77页倒

数第4至第1行改为： 2003年末应计提的坏账准备＝242 000-

（150 000-10 000 8 000）＝94 000（元） 借：管理费用 94 000 

贷：坏账准备 94 000 25．提问：第93页【例3-38】题中的（3

）所说的A企业是否应为C企业。 解答：第93页倒数第3和第5



行中的“A企业”改为“C企业”。 26．提问：为什么“以前

年度损益调整”科目余额转入“利润分配-未分配利润”而不

是转入“本年利润”? 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


